
Az egyik rúd hossza legyen 0◦-nál l1, s¶r¶sége (az egységnyi hosszra es® tömeg) d1, lineáris tágulási együtthatója

α1; a másik rúdra vonatkozó ugyanezen adatok l2, d2, α2. Mindegyik keresztmetszete legyen q. A rudak S1, ill. S2

súlypontja a két rúd O forrasztási helyét®l
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l1, ill.

1

2
l2 távolságban van. A közös S súlypont távolsága O-tól legyen x.

Az S pontban egyesítve képzelt egész súly forgató nyomatéka O pontra vonatkozólag egyenl® az S1, ill. S2 pontban

ható súlyok forgató nyomatékának algebrai összegével, azaz, ha S2-ét pozitívnak tekintjük, akkor
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(Ha l2
2
d2 − l2

1
d1 > 0, akkor S az O és S2 között, l2

2
d2 − l2

1
d1 < 0 esetben S az O és S1 között van).

Ha a rúd q keresztmetszete elég ki
siny úgy, hogy ennek kiterjedését®l eltekinthetünk, akkor x nevez®je állandó,

mert (l1d1 + l2d2)q az egész tömeget jelenti. Tehát 
sak azt kell vizsgálnunk, mi a feltétele annak, hogy a számláló

értéke legyen független a t h®mérséklett®l?

t h®mérsékleten a rudak hossza l1(1 + α1t), ill. l2(1 + α2t), a s¶r¶ségek értéke

d1

1 + α1t
, ill.

d2

1 + α2t
. Eszerint a

számláló értéke t-t®l független, ha
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A kijelölt m¶veletek elvégzése és összevonás után keletkezik:

(l2
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d1α1)t = 0.

Ezen feltételnek a t bármely értékénél fenn kell állania, azaz
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